

ABSTRAKT

Uvedení do problematiky: V současné době máme otevřené brány pro volbu jednotlivých zdravotnických prostředků. Je tedy na nás zajistit a zprostředkovat co nejlepší léčbu a komfort v ošetrovatelské péči. Nemohu opomenout také zhodnocení hospodářských výsledku jednotlivých pracovišť pro správnou léčbu chronických ran. Velmi je důležitá také erudovanost všeobecných sester v uvedené problematice a reflektování nových trendů.

Metodologie: Cílem práce je zhodnotit informovanost všeobecných sester na odděleních intenzivní a resuscitační péče o současných doporučených postupech v oblasti prevence, léčby a péče vztahujících se k hojení chronických ran. Jedním z dílčích cílů bylo zjistit, jaké materiály a metody používají všeobecné sestry při péči o chronickou ránu. Druhým dílčím cílem, bylo zjistit, s jakými překážkami se všeobecné sestry setkávají při snaze aplikovat moderní trendy v prevenci a péči při hojení chronických ran.

Pro výzkumné šetření jsem zvolila kvantitativní metodu výzkumu. Data jsem získala formou dotazníku vlastní tvorby. Výzkumný vzorek tvořily všeobecné sestry pracující na resuscitačních odděleních a jednotkách intenzivní péče ve třech vybraných zdravotnických zařízeních ve Středočeském kraji. Při vypracování diplomové práce byly respektovány etické aspekty výzkumu. Data jsou anonymizovaná. Získala jsem souhlasy nejen od zdravotnických zařízení, ale také od samotných respondentů.

Výsledky: Z výsledků výzkumného šetření vyplývá, že všeobecné sestry mají dobrou erudici v oblasti péče o chronické rány a současně mají zájem reflektovat nové trendy v oblasti hojení ran. Polovina všeobecných sester je informována o doporučených postupech v prevenci a péči hojení chronických ran ze strany svých nadřízených a převážná většina preferuje vzdělávání formou seminářů, konferencí, workshopů anebo účastí školení na pracovišti. Z výsledků byly zjištěny také některé významné nedostatky, a to použití tzv. koblihových podložek v praxi, identifikace rány dle její spodiny podle WHC (Wound Healing Continuum), výběr správného tvrzení týkající se polohování, určení nejrizikovější fáze převazu rány a samotné vyhledávání aktuálních informací v databázích odborných společností.

Závěr a doporučení: Na základě výsledků výzkumného šetření byl vypracován informační materiál o současných doporučených postupech v oblasti prevence, léčby a péče vztahujících se k hojení chronických ran.

klíčová slova: moderní metody léčby, chronické rány, prevence, ošetrovatelská péče

